

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (1805)

Пятница, 19 ноября 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

(Из призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великого Октября)

Всесоюзный староста

К 90-летию со дня рождения (1875—1946 гг.).

Большая и яркая жизнь выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина (1875-1946), верного ученика и соратника В. И. Ленина — пример беззаветного служения народу. С юных лет он встает на путь революционной борьбы. На Путиловском заводе М. И. Калинин руководит марксистским кружком, который входит в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». В 1898 году Михаил Иванович вступает в партию и целиком отдает себя борьбе за счастье трудового народа. Партия поручала М. И. Калинину важнейшие участки революционной работы. Опытный организатор, он активно участвует в первой русской революции. В Октябрьские дни 1917 года Михаил Иванович выполняет важные поручения Центрального Комитета партии по организационно-технической подготовке вооруженного восстания. После победы Великого Октября М. И. Калинин принимал деятельное участие в формировании первых отрядов Красной Армии, руководил городским хозяйством Петрограда. После смерти Я. М. Свердлова по предло-

жению В. И. Ленина М. И. Калинин возглавил ВЦИК. В 1938 году Первой сессии Верховного Совета СССР избирает его Председателем Президиума Верховного Совета. Двадцать семь лет М. И. Калинин самоотверженно трудился на посту всесоюзного старосты, отдавая все силы укреплению социалистического государства, упрочению союза рабочего класса и крестьянства, дружбе народов. М. И. Калинин постоянно находился в живом общении с народом, бывал во многих городах и селах страны. «Он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс», — говорил о Михаиле Ивановиче В. И. Ленин. Блестящий и талантливый агитатор, М. И. Калинин в своих статьях, речах, беседах и выступлениях пропагандировал ленинское учение, разъяснял политику партии, вел большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Его образ, сына народа, истинного коммуниста, человека твердой воли, ясного ума и чуткого сердца, его богатейшее творческое наследие и сегодня служат великому делу коммунистического строительства.



Москва. IV сессия ВЦИК XVI созыва. На снимке: тов. М. И. Калинин перед началом заседания беседует с группой членов ВЦИК. 19 ноября ему исполняется 90 лет со дня рождения.

Фотохроника ТАСС

19 НОЯБРЯ—ДЕнь РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



На снимке: подразделение гвельких гаубиц на занятии.

Фото Е. Удовиченко.

Фотохроника ТАСС

МЕХАНИЗАЦИИ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Для того, чтобы животноводы могли работать в нормальных условиях и управляться со своими обязанностями, необходима механизация всех трудоемких процессов, таких, как подача воды, уборка навоза, приготовление кормов. Но об этом забывают у нас в районе. В большинстве хозяйств механизация животноводческих помещений совсем не уделяется никакого внимания. Так, до сих пор нет механической подачи воды в Угольновском колхозе, на отдельных фермах Монаковского, Малышевского, Поздняковского, Ефремовского колхозов. Из имеющихся в районе четырех тысяч коров, только 275 голов поятся из автопоилок, а между тем приобрести автопоильные установки возможность имеется.

Мало уделяют руководители колхозов внимания и механизации приготовления кормов. Даже такие работы, как мойка и резка картофеля, корнеплодов, которых используется в очень большом количестве, производятся вручную. Помимо того, что работникам ферм тяжело готовить корма дедовским способом, картофель, свекла и другие овощи промываются плохо и не измельчаются как следует, это в конечном итоге отражается на здоровье животных, а следовательно, снижается продуктивность скота.

В большинстве хозяйств,

а именно: на Мартюшихинской ферме Монаковского колхоза, на Кутаринской ферме Поздняковского колхоза на кормокухнях нет до сих пор кормозапарников, используются для варки картофеля и подогрева воды котлы, а они очень неудобны и невыгодны.

Много неоправданного труда животноводов расходуется на уборку навоза и раздачу кормов из-за того, что эти трудоемкие работы производятся вручную. А можно и нужно, как можно скорее, механизировать эти процессы: установить подвесные дорожки. Во многих хозяйствах установлены автодоилки. Хорошая, давно проверенная и оправдавшая себя техника, но она остается непримененной. Так, например, в Ефремовском, Спас-Седченском и других колхозах установлены автодоилки, но не используются ими потому, что нет подготовленных людей, которые могли бы на них работать.

Все это говорит о том, что руководители колхозов мало еще уделяют внимания животноводству, не создают людям нормальных условий для плодотворного труда. Мириться с таким положением в дальнейшем нельзя. Мартовский Пленум Центрального Комитета поставил перед тружениками села большие задачи в деле увеличения сельскохозяйственного производства. Откликайся на призыв партии, жи-

вотноводы района в этом году поработали на совесть. Успешно выполнили план продажи мяса, молока, шерсти.

Только при наличии хорошо подготовленных, квалифицированных кадров вопрос механизации животноводческих ферм будет решен успешно. Поэтому в первую очередь нужно готовить людей. Только председатели колхозов должны сами подобрать их из числа колхозников и таких, которые бы любили сельскохозяйственный труд и технику.

Большую помощь в деле механизации животноводческих помещений обязаны показать работники районного отделения «Сельхозтехника». Однако, инженерно-технический состав этой организации мало еще интересуется механизацией животноводства, не проявляет должной заботы, у них не чувствуется свежей мысли. Работы, проводимые отделением «Сельхозтехника», движутся очень медленно, и по вине его в большинстве хозяйств до сих пор не установлены автодоилки, автопоилки, не завершена постройка водопровода и другие работы. Руководству отделения нужно перестроить работу и больше уделять внимания вопросам механизации животноводства.

Н. Чернов,

главный зоотехник управления сельского хозяйства.

РЕМОНТ ТЕХНИКИ ЗАКОНЧЕН

Механизаторы Шилокшанского колхоза на днях закончили ремонт сельскохозяйственной техники, которая будет использоваться во время весенних и летних полевых работ. Полностью отремонтированы культиваторы, бо-

роны, плуги, сеялки, зерноуборочные и силосоуборочные комбайны. Все машины законсервированы и поставлены на хранение.

Произвели эту ответственную работу комсомольцы Юрий Бобков и Михаил Халеев. Ремонт шел

под контролем опытного механизатора, звеньевского механизатора звена коммуниста В. И. Безрукова. Сейчас шилокшанские механизаторы приступили к текущему ремонту тракторов и машин.

Ю. Илларионов.

ГДЕ ЖЕ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

В правлении Спас-Седченского колхоза наше внимание привлекла еженедельная газета «Голос колхозника». Ни номера, ни даты выпуска на ней не обозначено. Но если судить по содержанию помещенных в газете материалов, то она уже не первой свежести. Исподволь секретарь партийной организации колхоза Иван Михайлович Логинов.

—В этом году у нас вышло всего лишь один номер,—сказал он.—Не любит писать заметки колхозники.

На противоположной стене — непонятная мелом Доска показателей, которая ничего не показывает. Фамилии передовиков на ней нет. Видимо, давно уже не прикасалась к красной Доске ничья рука. Удивляет и отсутствие лозунгов, злободневных плакатов.

У тружеников колхоза закончилась напряженная пора. Больше стало у них свободного времени. Казалось бы, сейчас можно организовать агроответы. Но прочь колхозники были бы послушать интересную лекцию.

От всего этого далекий секретарь парторганизации, человек, который в ответе за положение дел в колхозе, за пропаганду и претворение в жизнь решений партии. Давно собиравшись составить он план политико-массовой работы, да так и не удосужился это сделать. Поэтому не помнит тов. Логинов, когда в колхозе читалась в последний раз лекция. Но году и более не обновляется здесь наглядная агитация.

Ленинским, обывательским снобизмом веет от его разговоров. Всею находить причины, старается как-нибудь оправдать свою бездеятельность. «Наглядной агитации у нас мало», говорит секретарь.—А где взять фанеры? Доску показателей мы заполнили в период уборки. А теперь что в ней отражать? Зна-

ем, что с чтением лекций тоже плохо. А как народ собрать, где лекторов взять?»

Слушаешь секретаря парторганизации и диву даешься. Трудно поверить, что он не знает, где достать фанеры, как собрать народ на лекцию, как организовать соревнование животноводов. Думается, что тут другая причина — нежелание доставать, собирать, организовывать. Но было бы ошибкой думать, что в Спас-Седчене некому вести партийно-массовую работу. В партийной организации здесь 11 человек. Есть агитколлектив, который возглавляет учительница Евдокия Алексеевна Ичужкина. Колхозники с уважением отзываются о прочитанных лекциях Е. К. Панфиловой, А. В. Драновой, Е. А. Ичужкиной. Много хороших отзывов приходилось слышать о работе сельской библиотеки.

Но все это ушло в прошлое. Сейчас в колхозе как бы объявлены каникулы. Даже последнее занятие в начальной политшколе из-за неявки большинства слушателей было сорвано. Неслышно давно уже голоса агитатора. А хорошее, доброе слово цукино колхозникам как воздух. Оно всегда волнует, пастраивает на большие дела, открывает людям широкие кругозоры.

Работаем мы в трудных условиях, стараемся, сил не жалеем,—рассказывают доярки Е. П. Калачикова, А. А. Коровина, А. К. Бибинова.—Да ведь не вся жизнь заключается только в работе. Хочется знать думы и настроения других людей, не замыкаться в узких рамках. Животноводы правы. Надо думать, что партийная организация, агитаторы откликнутся на требования колхозников. Труженикам села сейчас недостаточно одного заработка, им нужна еще и нища духовная.

И. Андреев.



Тульская область. Хорошо организован ремонт колхозной и совхозной техники в мастерских Веневского районного объединения «Сельхозтехники».

На снимке: слесари-монтажники Василий Наследов (слева) и Василий Жарков за работой.

ПЕРЕДОВУЮ ПРАКТИКУ—ВО ВСЕ ХОЗЯЙСТВА

В ходе развития нашего общественного хозяйства выросли замечательные практики, обогащенные большим жизненным опытом. Их достижения и дела—это неисчерпаемый источник повышения производительности труда в сельском хозяйстве. Надо добиваться того, чтобы опыт передовиков на деле широко внедрялся в производство.

(Из материалов мартовского Пленума ЦК КПСС).

Среди тружеников сельского хозяйства района есть немало людей, которые достигли замечательных показателей в работе. Ими выращен богатый урожай зерновых и пропашных культур, получены хорошие надои и привесы. Достигнуты

успехи благодаря богатому опыту, накопленному годами, умелому применению агротехнических и зоотехнических знаний. Опыт этих людей должен стать достоянием всего района, и он должен быть использован во всех хозяйствах. Сегодня

газета «Приокская правда» начинает печатать статьи передовиков сельского хозяйства, в которых они делятся своими достижениями. Материалы собраны и подготовлены к печати членами секции по обмену передового опыта экономического Совета при районном комитете партии. Газета просит всех читателей принять активное участие в сборе таких материалов для печати с тем, чтобы опыт передовых тружеников был освещен как можно шире.

Звено подвело итоги

Наше звено растило картофель на площади 65 гектаров. Еще весной, беря социалистические обязательства, мы решили собрать с каждого гектара по 180 центнеров.

—Не многовато ли?—спросил кто-то из членов звена.—Вдруг не сдержим слово, опозоримся на весь район. Но, сообщив взвесив все свои возможности, мы решили, что выполнить эти обязательства звену под силу.

—Больше придется поработать,—сказал Сергей Григорьевич Штурцев.

А когда подоспело время выезжать в поля, дружно взялись за работу. Правда, всю площадь еще с осени вспахали под зябь. Рано весной поле забороновали в два следа. Затем участок перепахали с последующим боронованием. На некоторых же участках, где почва тяжелый суглинок, перед самой посадкой произвели культивацию.

Картофель—культура отзывчивая на удобрения. Чем больше внесешь их, тем щедрее она отзовется на труды хлебопашца. Поэтому под картофель мы внесли по 40 тонн на гектар, а на отдельных участках до 60 тонн навоза, плюс к тому до 30 тонн торфа. Кроме органических удобрений, вносили под картофель и минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера на гектар хлористого калия, 0,5 центнера сульфата-аммония и столько же суперфосфата. Органические удобрения были внесены весной под перепахку зяби, мине-

ральные— при посадке картофеля и в качестве подкормки во время обработки междурядий.

Прежде чем высадить картофель, отобрали клубни весом по 70-80 граммов, предварительно подвергая солнечному обогреву в течение 7-10 дней. Перед посадкой была проведена сортировка семенного материала. Больные и уродливые клубни удалили. Норма высадки на гектар у нас составила от 2,7 тонны до 3,5 тонны на гектар. Густота посадки—45-50 тысяч кустов на одном гектаре, так как загущенная посадка повышает общий урожай и уменьшает опасность вырождения картофеля.

Сажать клубни мы начали в первой декаде мая, и закончили эту работу за 10 дней. На посадке использовали картофелесажалки СН-4А. Работали на пониженной скорости. Заделали клубни на глубину примерно от 8 до 12 сантиметров. А на тяжелых суглинках—6-8 сантиметров.

Через четыре дня после окончания посадки сделали одно дождевое боронование участка. Когда появились первые всходы, сделали одно боронование по всходам, и через 10 дней—второе.

Боронование проводили попеременно рядков легкими боровами. Как только обозначились рядки, приступили к обработке междурядий культиватором КРН-2,8. Прделали мы эту работу два раза. Перед смыканием ботвы картофель окучили.

В трудах незаметно прошло лето. За 7 дней до вы-

борки клубней была скошена самоходным комбайном ботва, которая пошла на силос. Скосили ботву для того, чтобы ускорить созревание клубней картофеля и облегчить механизированную уборку. Весь урожай был убран вовремя и без потерь. Недавно подвели итог своей работы. Радоваться есть чему. Урожай картофеля в целом у нас составил 230 центнеров с гектара. А на некоторых участках мы получили по 250 центнеров с гектара.

Свои обязательства мы перевыполнили, а следовательно, сократились затраты на выращивание картофеля, и ниже стала себестоимость его. Если в 1961 г., когда возделывание картофеля не было механизировано, себестоимость одного центнера этой культуры составила 2 рубля 47 копеек, то в текущем году она составила 1 рубль 70 копеек.

Сейчас мы готовим технику к работе весной. Перед нами стоят большие задачи. Думаем добиться еще лучших результатов, сократить затраты на возделывание картофеля, повысить урожай. И верными помощниками в этом нам будут машины. Поэтому мы готовим их к работе вовремя.

Отремонтированы и поставлены на хранение плуги, бороны и картофелеуборочный комбайн. Ремонт произведен качественно. Смазали и законсервировали ржавеющие части. Теперь производим ремонт тракторов.

В. Корнилов,

звеньевой механизированного звена Угольновского колхоза.

ФЕРМЫ ПРИВЕДЕНЫ В ГОТОВНОСТЬ

К началу осени у нас в колхозе сложилось тяжелое положение с подготовкой животноводческих помещений. Подоспело время перевести животных на зимнее содержание, а коровники и телятники отремонтированы не были. Во всех помещениях оказались во многих местах худыми крыши, полы.

Со всеми этими недостатками мириться было нельзя, так как плохое

содержание животных зимой значительно снижает продуктивность скота. Поэтому в апреле о проведении зимовки был рассмотрен на партийном собрании. Коммунисты колхоза серьезно поговорили с членами правления и потребовали от них, чтобы в ближайшие дни был произведен качественный ремонт всех животноводческих помещений.

Буквально на другой

день после собрания была создана специальная ремонтная бригада. В течение пяти дней фермы были отремонтированы. Заменены прогнившие доски в полах, отремонтированы крыши, застеклены окна, проконопачены стены. Сейчас все животноводческие помещения в нашем колхозе подготовлены к зиме.

М. Вилков,

секретарь парторганизации Монаковского колхоза.

Доброе имя — рабочий

Про фрезеровщика цеха № 5 судостроительного завода Аркадия Алексеевича Мошалова вполне можно сказать, что подход к работе у него творческий. Главные его помощники — рабочая смекалка, богатый производственный опыт и хорошие технические знания.

Трудовой путь Аркадия Алексеевича сложился не совсем обычно. Пятнадцати лет ему пришлось оставить учебу и идти на завод, потому что время было трудное — шла Великая Отечественная война. Получил специальность и начал работать долбежником.

Добросовестный и сметливый паренек вскоре познал все «секреты» своей профессии, стал хорошим производственным, накопил с годами опыт, стал станочником-универсалом. И хотя, казалось бы, цель уже достигнута, учиться все-таки хотелось.

Тяга к знаниям привела Аркадия Алексеевича в вечерний техникум. В 1959 году он успешно защитил диплом техника-судомеханика. А вскоре после этого ему была предложена должность технолога.

Молодой специалист, имеющий богатый практический опыт, хорошо знающий производство, вполне оправдал доверие руководителей. Короче говоря, со своей новой работой Аркадий Алексеевич справлялся хорошо. Поэтому многие в цехе удивились, когда услышали, что технолог Мошалов изъявил желание работать фрезеровщиком. А удивляться, собственно говоря, было нечему. Просто потянуло человека от бумаги к металлу, к живому делу.

Но знания, полученные в техникуме, не пропали даром. На протяжении большого ряда лет Аркадий Алексеевич активно участвует в рационализаторской работе. Он является одним из лучших рационализаторов не только цеха, но и всего завода.

Среди предложений, поданных рационализаторами

завода, предложения Аркадия Алексеевича занимают достойное место. Технические знания, опыт работы позволяют ему смело вторгаться в технологию, изменять конструкцию деталей, вследствие чего они становятся более простыми, технологичными. Его предложения отличаются простотой мысли и вместе с этим оригинальным решением технических вопросов. Большую пользу производству приносит рационализаторская работа Аркадия Алексеевича. В выполнении плана рационализаторской работы по заводу есть большая доля труда простого фрезеровщика цеха № 5.

Раньше пазы втулок блоков обрабатывались на долбежном станке. По предложению Мошалова сейчас изготовлены специальные протяжки, и пазы втулок обрабатываются на протяжном станке. Это снизило трудоемкость на 316 нормочасов, дало экономию на 126 рублей. При обработке одной из деталей на фрезерном станке производилось две операции. Аркадий Алексеевич предложил обрабатывать деталь на копировально-фрезерном станке за одну операцию. Экономия составила 223 рубля.

Активный рационализатор не только изменяет технологию. Он конструирует приспособления для обработки деталей, вносит изменения в конструкцию изделий, подает предложения, направленные на повышение качества, надежности и технологичности выпускаемой продукции. Только за 10 месяцев текущего года внедрено 8 его предложений, по которым получена экономия в сумме 846 рублей, снижена трудоемкость на 1620 нормочасов.

Замечательный труд и активное участие в рационализаторской работе будут хорошим подарком приближающемуся XXIII съезду КПСС. Высоко несет Аркадий Алексеевич звание рабочего человека.

С. Петров.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии



На снимке: командир ракетной установки ставит задачу расчету.
Фото Е. Удовиченко. Фотохроника ТАСС

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С 10 октября в ИТУ-8 началась подготовка специалистов для нужд сельского хозяйства нашей области и района.

В специальной группе, по особой программе, здесь занимается 22 человека различного возраста: от 18 до 35 лет. Группа изучает слесарное дело, специальную технологию сварки и электротехнику.

Для обучения этих учащихся привлечены лучшие преподаватели училища: Г. А. Лушин, А. Ф. Галин, В. В. Цирульников. Программа обучения рассчитана на три месяца.

Следует отметить, что учащиеся этой группы от-

носятся к производственному обучению отлично, стараются за учебный период познать как можно больше.

Особенно отличаются в учебе такие учащиеся, как И. Калинин, П. Мальцев, В. Королев.

Мастерские училища, где проходят производственную практику учащиеся, располагают всем необходимым для того, чтобы твердо закрепить теоретические знания.

После окончания курсов, с аттестатом на руках, выпускники разъедутся на работу в села, рабочие поселки и города нашей области.

Кроме того, из числа основного контингента училища для нужд сельского хозяйства, по двухгодичной программе, готовятся две группы специалистов: токари и электросварщики, всего 50 человек.

В училище придадут первостепенное значение решению мартовского Илепума ЦК КПСС в деле подготовки специалистов для сельского хозяйства, и прилагают все силы для того, чтобы будущие кадры для села готовились на высоком уровне.

Б. Махин,
директор ИТУ-8

РУБЕЖИ НАМЕЧЕНЫ

Состоявшееся на этой неделе открытое партийное собрание завода № 7 стройматериалов обсудило задачи коллектива завода по успешному завершению годового плана. Выступивший с докладом директор завода Самарин А. И. ска-

зал, что есть все возможности для того, чтобы годовой план выполнить досрочно.

Как докладчик, так и выступавшие обсуждали работу цехов, вносили конкретные предложения по ее улучшению. Собрание приняло раз-

вернутое решение, направленное на досрочное завершение плана последнего года семилетки. В решении собрания говорится, что коллектив обязался выполнить годовой план 29 декабря.

М. Глебов.

ЭТО ВАШЕ ДЕЛО, тов. КРОПАЧЕВ

За последнее время представителям совета ВОИР, «Комсомольского проектора» и БРИЗа судостроительного завода проведен ряд рейдов по проверке прохождения и внедрения рационализаторских предложений. По замечаниям и предложениям проверяющих в цехах и отделах принимаются необходимые меры. Однако нельзя этого сказать о начальнике цеха № 4 Кропачеве М. И.

В адрес руководства цеха № 4 сказано много добрых слов за факты влохиты по внедрению рационализаторских предложений. Об этом еще в

прошлом году три раза — в феврале, марте и в июле — писалось в заводской многоотиражной газете. В заметках говорилось, что по некоторым предложениям уже изготовлены штампы, но пустить их в работу руководители цеха не спешат.

Изменилось ли что-нибудь в цехе за это время по работе с рационализаторами? Если и есть изменения, то только в худшую сторону. В доказательство можно привести результаты проверок.

В конце июля текущего года представителями совета ВОИР отмечено, что в

цехе выявлено около двадцати предложений, по которым цехом № 10 изготовлены штампы. Эти штампы лежат без движения в цехе от 6 месяцев до 1 года.

В акте проверки представителями совета ВОИР и «Комсомольского проектора» от 25 октября говорится, что внедрение предложений, по которым изготовлена оснастка, ведется крайне медленно и неудовлетворительно. Многие предложения, отмеченные проверкой от 25 июля, до сего времени не внедрены, хотя оснастка по

ним изготовлена больше года назад.

Да и в самом цехе рационализаторская работа идет очень плохо. За период с 23 апреля по 10 августа подано всего одно предложение, хотя в это время проходил заводской конкурс на лучшее предложение по экономии металла, а цех № 4 является потребителем большого количества металла.

В августе этого года начальник цеха М. И. Кропачев подвергался резкой критике за плохое состояние рационализаторской работы. Но, как видно, ни статьи в газете, ни выс-

тушения на собраниях на него не действуют. Дело доходило до того, что исполнителю цеха по рационализации предлагалось заниматься работой с рационализаторами только по окончании рабочего дня.

Следует еще раз напомнить т. Кропачеву, что руководство рационализаторской работой по существующим законам возлагается на руководителей цехов. Поэтому необходимо в самое ближайшее время принять действенные меры по коренному его улучшению.

Н. Черкасов,
начальник БРИЗа
завода.

ДЕТИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫ

В автобусе две женщины вели такой разговор:

—Куда ты, подружка, ездил?—спрашивает одна.

—Да вот родственников навестить,—отвечала другая.—Думала отдохнуть немножко от пьяницы прода, мужа. Пьет он, а у нас—сын. Один скандалы да переживания...

—Что же это такое?—сокрушалась женщина.—Ведь жить-то стало много лучше, заработки хорошие, только бы радоваться. Детки стали большенькими. Так пет, переводит деньги на водку. Напьется, а потом издевается над семьей.

—И-и... не говори,—встрепенулась молчаливая до сих пор собеседница, — паш-го зять совсем спился. Ворует яйца. Наторгует на четвертинку, и в магазин. Не знаем, что с ним делать.

...Да, тяжелый вели разговор женщины. Пьянство к добру не приводит. И мне вспомнились люди, которых сгубила водка.

Вот А. Кондратьев. Живет в г. Навашино. Постоянного места работы не имеет потому, что отовсюду его гонят. Причина—появление на работе в пьяном виде и прогулы, прогулы без конпа. Этот, так называемый ртец, издевается над женой и детьми.

Ю. Богатов из с. Поздняково был когда-то человеком, коммунистом. За пьянку его исключили из партии. Будучи в сильной стадии опьянения, он обжег ноги. (Но даже это его не проучило). Сейчас вымогает копейки у знакомых и незнакомых, собирая их на четвертинку, издевается над семьей.

И. Князев из д. Анцифорово пьяный издевался над семьей, пытался поджечь свой дом, выбрасывал сонного ребенка на дорогу, грозил жителям деревни. Пьяница «доигрался» и сейчас отбывает наказание в «казенном доме».

Пьянство — пережиток прошлого. Но, к сожалению, есть еще в нашем городе и районе любители «зеленого змия». Пьют по всякому поводу, часто приходят на работу в нетрезвом состоянии. Какой уж из него работник?

Отцы вместе с матерями несут ответственность за воспитание детей. И как бывает тяжело воспитывать матерей детей без участия отца, да и ребенок растет в ненормальных условиях, и это отражается на его здоровье, на формировании характера.

Дети—счастье родителей, не за них ли многие из нас проливали свою кровь на фронтах войны?

Объявим беспощадную войну пьяницам! Дети должны жить счастливо!

В. Василек.



Москва. На семи факультетах университета дружбы народов имени выдающегося борца против колониализма Патриса Лумумбы занимается более трех тысяч студентов из 82-х стран мира. В этом году в университете состоялся первый выпуск. Около 300 студентов из 46 стран Азии, Арабского Востока, Африки, Латинской Америки и Советского Союза, окончив университет, стали высококвалифицированными специалистами промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения, народного образования.

Свой праздник—Международный день студентов—студенты университета встретили хорошими успехами в учебе в обстановке дружбы и товарищества.

На снимке: они дружат и вместе учатся. Студентки 5-го курса медицинского факультета (справа) Валентина Пашфилова из Кировской области (СССР), Чинера Окорафа из Нигерии (в центре) и студентка первого курса Мери Чанги (Кения).

Фото В. Егорова и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС



(во втором ряду) украинец Иван Сорока, молдаванин Сергей Навалаке; (в третьем ряду) литовец Ионас Мисевичус, эстонец Эндель Мезимаа, русский Константин Романов

Фото В. Егорова и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Чинар—великан

В Анском районе республики привлекает внимание исполинский чинар. Это настоящее дерево-парк. Высота его почти сто метров, а огромную зеленую крону удерживает 21 мощный ствол.

О нем ходят легенды. Вот одна из них: в старину заметил хан огромный чинар и приказал срубить его для строительства дворца. Из могучего дерева сделали резные двери, рамы, ставни и настлали полы. Но чинар не погиб. Пень, оставленный на берегу реки, выпустил много стеблей, которые сростались, и чинар дарит в знойные дни тень людям.

В Таджикистане много деревьев, которым по несколько сот лет. В дупле одного из чинаров на юге Таджикистана свободно размещаются три шнака с поклажей.

17 ноября молодежь всего мира отметила свой праздник—Международный день студентов.

На снимке: группа студентов Московского государственного университета. Слева направо — осетин Иван Гобозов, казашка Сауле Сатыбекова, армянка Джульетта Караханян;

По следам наших выступлений

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

27 октября 1965 года в газете «Приокская правда» была опубликована статья «Этого прощать нельзя». В ней рассказывалось о злодеяниях рабочего Роговского отделения совхоза «Кулебакский» Войкина Н. С., который систематически в течение 2-х лет издевался

над женой, детьми. Этим делом занимались работники Навашиноского РОМа. Как сообщил начальник милиции тов. Ананьин Н. А., все факты полностью подтвердились. Против Войкина возбуждено уголовное дело, и скоро он предстанет перед народным судом.

В БАНЕ БУДЕТ ПОРЯДОК

Комбинат коммунальных предприятий сообщает, что помещенный в газете «Приокская правда» от 31 октября фельетон «Приходите париться» обсужден на совещании с работниками бани. Изложенные фак-

ты признаны правильными. В целях устранения недостатков в работе бани приняты следующие меры: Для наведения чистоты и соответствующего порядка в бане составлен график дежурств уборщиц.

Сейчас в столице Грузии, Тбилиси, на родине нынешних чемпионов мира Тиграна Петросяна и Ноны Гаприндашвили проходит матч, который выявит последнего претендента в борьбе за шахматную корону. За шахматной доской скрестили оружие два талантливых шахматиста: Борис Спасский и Михаил Таль. Оба почти ровесники, оба международные гроссмейстеры. Правда, Таль однажды уже завоевывал звание чемпиона мира и теперь выступает в звании экс-чемпиона. Спасский впервые дошел до финала претендентов. Интересно отметить, что счет личных встреч между ними 5:1 в пользу Спасского. Выиграв у Спасского эту единственную партию в 1958 году, Таль вторично стал чемпионом СССР, попал в очередной турнир претендентов, стал его победителем и в 1960 году отобрал у М. Ботвинника звание чемпиона мира.

За поединком в Тбилиси наблюдают и следят тысячи шахматных болельщиков. И мне кажется, что мнения разделились поровну. Одни отдают предпочтение Талю, другие—Спасскому. Вот мнения крупнейших шахматистов. Б. Ларсен: «Спасский, Спасский!», Б. Ивков:

ШАХМАТЫ

«Таль!», М. Найдорф: «Я ставлю на Спасского! Но если вы тоже хотите поставить на него, я беру Талья». Г. Штальберг предсказывает победу тому, кто первым выигрывает, а как уже известно, первым одержал победу Таль. П. Керес утверждает, что выигрывает Спасский. Многие говорят, что Спасский физически сильнее, но как сказал сам Таль перед матчем, он не собирается болеть, даже если проиграет этот матч.

Для выявления победите-

ля соперники должны сыграть 12 партий. После пяти поединков счет все еще остается равным — 2,5:2,5. Дважды Таль проводил острые комбинации, одна из которых привела его к победе во второй встрече. В третьей партии Спасский доказал свое преимущество при позиционном маневрировании. Итак, впереди еще, по крайней мере, семь поединков. Тогда мы узнаем соперника Т. Петросяна.

А. Симагин.

Зам. редактора И. ЕВДОКИМОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 НОЯБРЯ
Первая программа. 12.15—Для учащихся 2-й смены. «Ваши книжки» 17.00—Для школьников. «У нас в гостях» «Пионерская правда». 17.30—«Всероссийский староста». К 90-летию со дня рождения М. И. Калинин. 18.10—«Всегда на чеку». Посвящается Дню ракетных войск и артиллерии. 19.00—

Концерт по заявкам ракетчиков и артиллеристов. 19.30—К 20-летию Нюрнбергского процесса. 20.00—«После гастролей». Концерт-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. Горького. Передача из Ленинграда. 22.00—«Подвиг». Телевизионный альманах.

Редакция газеты «Приокская правда» приглашает на работу корректора.

Обращаться по адресу: г. Навашино, ул. Школьная, дом № 9, первый подъезд. Редакция.

Навашиноской базе хлеба-продуктов (заготовлено) требуются на постоянную работу грузчики и разнорабочие.

За справками обращаться в контору базы.

Дирекция.

Микрюкова Валентина Васильевна, проживающая в с. Саваслейка, Навашиноского района, ул. Школьная, 14, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Микрюковым Юрием Андреевичем, проживающим в г. Анжеро-Судженск, Кемеровской области, ул. Революции, дом № 6а.

Дело подлежит рассмотрению в Навашиноском районном народном суде.

Елхова Лидия Михайловна, проживающая в г. Навашино, ветлечебница, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Елховым Геннадием Ивановичем, проживающим в г. Навашино, ветлечебница.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Навашино.